
                                       

                                                                                  Αθήνα 29-10-2013 
 

Επικαιρότητα 26-29/10/2013 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

 

- Ο Αντώνης Σαμαράς, που χθες είχε κρίσιμο τετ α τετ με την Αγκ. 

Μέρκελ, στη Σύνοδο Κορυφής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, 

επέλεξε, για πρώτη φορά στους 16 μήνες που είναι πρωθυπουργός, να 

τον συνοδεύσει ο Έλληνας υπουργός Οικονομικών. Με δεδομένο ότι η 

χώρα βρίσκεται στην τελευταία φάση εκτέλεσης του προγράμματος, ο 

Αντώνης Σαμαράς έχει καταλήξει στη στρατηγική: «Η Ελλάδα 

εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της, είναι η σειρά των δανειστών να 

ελαφρύνουν, άμεσα, το χρέος, όπως έχουν δεσμευθεί». Μεγάλο 

«αγκάθι είναι η κάλυψη του δημοσιονομικού κενού για το 2014, που η 

κυβέρνηση οροθετεί περίπου στα 500 εκατ. ευρώ έναντι εκτιμήσεων 

της τρόικας για περίπου 2 δισ. ευρώ και αναζητείται «χρυσή τομή». 

 

- Στο μικροσκόπιο μπαίνουν περίπου 800 Οργανισμοί και φορείς του 

Δημοσίου, με στόχο, ύστερα από αξιολόγηση, να συγχωνευτούν ή να 

καταργηθούν – κι αυτό σημαίνει ότι περίπου 25.000 έως 30.000 
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εργαζόμενοι σε αυτούς αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο στην καλύτερη 

περίπτωση να μπουν στο πρόγραμμα διαθεσιμότητας- κινητικότητας ή 

στη χειρότερη να απολυθούν.   

 

- Δεν πρόκειται να θιγούν τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, όπως 

ισχύουν σήμερα δήλωσε στο Mega ο υπουργός Εργασίας Γιάννης 

Βρούτσης. Ο υπουργός ξεκαθάρισε ότι μετά τις 31 Δεκεμβρίου 2013 

δεν πρόκειται να δοθεί παράταση για την αναγνώριση των 

πλασματικών χρόνων. 

 

- Tην επιβολή «έξτρα» εισφοράς στις συντάξεις όσων 

συνταξιοδοτούνται πρόωρα -σε ηλικίες κάτω των 62 ετών ή των 67 

ετών (που έχουν θεσμοθετηθεί ως γενικά όρια συνταξιοδότησης από 

την 1/1/2013)- με «πλαφόν», ανάλογα με τις κλίμακες των ποσών 

κύριας σύνταξης και την ηλικία των συνταξιούχων, φέρεται να 

επεξεργάζεται το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης μετά τις 

κοινωνικές και ενδοκυβερνητικές «αναταράξεις» τις οποίες προκάλεσε 

η προαναγγελία του υπουργού Οικονομικών Γιάννη Στουρνάρα για 

παρεμβάσεις είτε στο ύψος των συντάξεων των «ευγενών» ταμείων 

είτε στα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης των «παλαιών» (πριν από το 

1992 ή ακόμη και πριν από το...1983) ασφαλισμένων. 

 

-  Η οικονομική ύφεση πλήττει ιδιαίτερα την μεσαία τάξη στην Ελλάδα 

υποστηρίζεται σε έρευνα που δημοσιεύει η ηλεκτρονική έκδοση του 

Spiegel Online, όπου υπάρχουν μαρτυρίες Ελλήνων μικρομεσαίων 

επιχειρηματιών. 

 

- Την επόμενη εβδομάδα ανοίγει από τη Γενική Γραμματεία Δημοσίων 

Εσόδων η ηλεκτρονική εφαρμογή για την πληρωμή των τελών 

κυκλοφορίας του 2014, τα οποία πρέπει να εξοφληθούν μέχρι το τέλος 



του έτους. Σύμφωνα με πληροφορίες η ηλεκτρονική εφαρμογή για τα 

τέλη κυκλοφορίας θα ανοίξει στις 4 Νοεμβρίου ενώ πιθανή είναι 

ολιγοήμερη παράταση προκειμένου να μπει στο σύστημα και ο φόρος 

πολυτελείας. Όπως και πέρυσι, έτσι και φέτος δεν θα σταλούν 

ειδοποιητήρια για τα τέλη κυκλοφορίας. Για το ακριβές ποσό των 

τελών που θα κληθείτε να καταβάλλετε μπείτε 
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9. 

 

- Επιβαρύνσεις για τους περισσότερους φορολογουμένους 

επιφυλάσσουν οι αλλαγές που έχουν ήδη νομοθετηθεί στη φορολογία 

του εισοδήματος και με τις οποίες «ψαλιδίζονται» οι μειώσεις φόρου 

με αποδείξεις. Ειδικά για τα μεσαία και υψηλά εισοδήματα, ακόμη και 

για τους μισθωτούς, οι επιβαρύνσεις είναι μεγάλες καθώς έρχονται να 

προστεθούν σε μια σειρά βάρη που έχουν επιβληθεί τα τελευταία 

χρόνια. 

Κλειδί για την αύξηση της επιβάρυνσης είναι οι αλλαγές που έχουν 

επέλθει στο σύστημα της έκπτωσης δαπανών (αποδείξεων) ενώ ακόμη 

δεν έχει  διευκρινιστεί από το υπουργείο των Οικονομικών ποιές 

αποδείξεις θα αναγνωρίζει η εφορία και ποιο θα είναι το κέρδος 

(μπόνους) για το φορολογούμενο. 

 

- Σε καθεστώς ομηρίας βρίσκονται 250.000 πρώην εργαζόμενοι. Οι 

άνθρωποι αυτοί έχουν καταθέσει τις αιτήσεις τους για να βγουν στη 

σύνταξη εδώ και περίπου 18 μήνες, αλλά τα Ταμεία, είτε λόγω φόρτου 

εργασίας είτε λόγω έλλειψης προσωπικού, το πιθανότερο και για τους 

δύο λόγους μαζί, τους κρατούν στο «περίμενε». Για την αποπληρωμή 

τους θα απαιτηθούν περίπου 2,65 δισ. ευρώ.  
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- Γνώσεις μαθηματικών και υπομονή θα χρειαστούν όσοι θέλουν να 

υπολογίσουν μόνοι τους τον φόρο για τα εντός σχεδίου πόλεως 

οικόπεδα ή οικισμού που θα εφαρμοστεί το 2014. Πρόκειται για έναν 

πολύπλοκο μαθηματικό τύπο ο οποίος οδηγεί σε τεράστιες 

επιβαρύνσεις κυρίως για όσους έχουν οικόπεδα σε ακριβές περιοχές. 

Μάλιστα, στην περίπτωση που υπάρχει κτίσμα εντός του οικοπέδου 

μπορεί ο φόρος να είναι μικρότερος σε αντίθεση με ένα οικόπεδο 

χωρίς κτίσμα, σύμφωνα με την εφημερίδα «Καθημερινή»! 

 

-  Τέθηκαν από την Παρασκευή σε λειτουργία οι εφαρμογές στο 

Taxisnet για την υποβολή αίτησης επιδόματος πετρελαίου θέρμανσης, 

καθώς και αυτή που αφορά στην ηλεκτρονική διόρθωση στο Α 21 

(αίτηση χορήγησης οικογενειακού επιδόματος). Σχετικά με τη 

δυνατότητα διόρθωσης της αίτησης Α 21 για τη χορήγηση του 

οικογενειακού επιδόματος η διοίκηση του ΟΓΑ ενημερώνει ότι: 

Από την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2013, δίνεται η δυνατότητα 

διόρθωσης σε όσους έχουν υποβάλει ηλεκτρονικά την Αίτηση-Δήλωση 

Α21, για την χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος από τον ΟΓΑ 

(Ενιαίο Επίδομα στήριξης τέκνων και Ειδικό Επίδομα τρίτομων και 

πολύτεκνων οικογενειών). 

 

- Με κατασχέσεις και πλειστηριασμούς απειλούνται χιλιάδες οφειλέτες 

ασφαλιστικών ταμείων, καθώς στη μάχη για την αύξηση εσόδων 

μπαίνει και το πρόσφατα ιδρυθέν Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών 

Οφειλών. Στο Κέντρο έχουν ήδη αποστέλλει οι οφειλές του ΙΚΑ, ενώ 

ακολουθούν ΟΑΕΕ, ΟΓΑ και ΕΤΑΑ με στόχο να προχωρήσει σε 

μέτρα αναγκαστικής είσπραξης για οφειλές άνω των 5.000 ευρώ. 

 

- Την εντολή να αρχίσουν άμεσα οι πλειστηριασμοί ακινήτων όσων 

οφείλουν στο Δημόσιο πάνω από 300.000 ευρώ και έχουν στην κατοχή 



τους μεγάλη ακίνητη περιουσία έδωσε το υπουργείο Οικονομικών. Η 

πολιτική ηγεσία έχει στην κατοχή της έναν κατάλογο με 5.000 

οφειλέτες του δημοσίου που αρνούνται να διακανονίσουν τα χρέη τους 

ή εναλλακτικά να κάνουν ρυθμίσεις αλλά πληρώνουν μόνο την πρώτη 

δόση και τις υπόλοιπες καθυστερούν σημαντικά.     

 


